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Sessão Solene de Entrega do Título de Cidadania Benemérita do Estado do Paraná
ao Senhor Ivo Pierin Júnior, ocorrida em 8/7/2024.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. Sejam

todos  extraordinariamente  bem-vindos  ao  grande  Plenário  da  Assembleia

Legislativa  do  Estado  do  Paraná,  Centro  Cívico,  Curitiba,  Capital  do  Estado.

Nesta noite especialíssima, temos a satisfação, a alegria e o justificado orgulho de

realizar  a  Sessão  Solene  de  Entrega  do  Título  de  Cidadania  Benemérita  do

Estado do Paraná ao Sr. Ivo Pierin Júnior, por proposição dos Sr.s Deputados

Soldado Adriano José e Luiz Cláudio Romanelli. Queremos informar desde já que

esta Sessão Solene está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembleia e pelas

redes  sociais  da  Assembleia  Legislativa  do  Paraná.  Por  esse  motivo,

cumprimentamos  e  agradecemos  a  você,amigo  e  amiga,  pelo  carinho  da

audiência,  você que nos acompanha a  distância  pela  TV Assembleia e  pelas

nossas redes sociais.  Neste instante, amigos e amigas, senhoras e senhores,

dando início  efetivamente aos trabalhos,  convidamos para compor a Mesa de

Honra: Presidente da Sessão e proponente da homenagem, Deputado Soldado

Adriano José; também proponente desta homenagem, Deputado Estadual Luiz

Claudio Romanelli; gigante do empreendedorismo paranaense e nacional, nosso

homenageado, Ivo Pierin Júnior; um dos maiores expoentes recentes da política

do Paraná e do Brasil, foi Ministro da Saúde da República Federativa do Brasil,

Dr. Luiz Carlos Borges da Silveira; outro gigante da recente política paranaense e

nacional, atualmente Secretário do Codesul, foi Deputado Estadual e nesta Casa

foi  Presidente  da Assembleia,  Governador  do  Paraná,  nosso  querido  Orlando

Pessuti; Presidente de uma das mais dinâmicas e ativas federações de indústrias
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do Brasil, a nossa Fiep, aqui do Paraná, querido Edson Vasconcelos; Prefeito de

Terra Rica e  Presidente da Amunpar,  a  nossa Associação dos Municípios  do

Noroeste  Paranaense,  querido  Júlio  Leite.  É  importante  documentarmos  que

estamos  aqui  com  a  presença  do  Secretário  Municipal  de  Desenvolvimento

Econômico  da  querida  Paranavaí,  querido  Carlos  Emanuel  Rodrigues,

representando o Prefeito, o Delegado Caíque. O Presidente da Câmara Municipal

de  Paranavaí,  o  Vereador  Luiz  Paulo  Hurtado,  não  pôde  estar  conosco  e

encaminha  aos  Deputados,  em  especial  ao  Soldado  Adriano  José,  votos  de

congratulações e também, obviamente, ao nosso homenageado Ivo Pierin Júnior.

Cumprimentamos e agradecemos a presença e a participação da querida Fabiana

Campos  Romanelli,  da  nossa  Faep,  Diretora  de  ESG.  Cumprimentamos  e

agradecemos, e muito,a presença, foi Deputado Estadual, inclusive Constituinte,

nosso  querido  Eduardo  Baggio,  sempre  uma  satisfação  vê-lo  e  revê-lo.

Cumprimentamos  também  o  Coronel  Pancotti,  que  foi  Comandante-Geral  da

Polícia  Militar  do Paraná,  entre outros cargos importantíssimos,  representando

atualmente  o  nosso  CIEE.  Cumprimentamos  o  Sr.  Walter  Xavier,  Diretor  de

Relações  Institucionais  da  Fecomércio;  o  Sr.  EdenirZandoná  Júnior,  Vice-

Presidente  da  Fecomércio,  também  presente;  o  Major  Alessandro  Wolski,

Comandante  da  7.ª  Companhia  Independente  de  Arapongas.  Ainda  não  está

conosco,  mas  daqui  a  pouquinho  estará  conosco  a  representação,  mas

cumprimentamos  e  agradecemos  a  presença  e  a  participação,  nesta

oportunidade,  do  Vice-Presidente  da  Federação  das  Indústrias  do  Estado  do

Paraná e também Presidente da Alcopar, querido Miguel Rubens Tranin. Também

cumprimentamos o querido Demerval, da Socipar, aqui conosco, representando a

Sociedade  Civil  Organizada.  Cumprimentamos  e  pedimos  que  venha  à  Mesa

também o  Deputado Ricardo  Arruda.  Por  último,  mas  não  menos  importante,

muito pelo contrário, cumprimentamos os amigos que estão aqui, o querido Paulo

Leal, Presidente da Associação de Produtores de Cana; o Mauricio Gehlen e a

Márcia Gehlen; o Demerval e a Luciana; a Maria Inês Pierin; o Paulo Furiati, Ex-

Prefeito da legendária Lapa, a quem pedimos sempre uma salva de palmas, um
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dos grandes líderes políticos do Paraná, e a Ivana Pierin.  Cumprimentamos a

querida  NaildaPierin,  esposa  de  nosso  homenageado;  os  meninos,  o  Ivo,  o

Guilherme e  o  Rogério;  as  noras  Michelly  e  Rebeca.  E  ao  cumprimentar  em

especial as pequenas Olívia, Leonora e Estela, pedimos uma salva de palmas à

família Pierin.  E, como não poderia ser diferente, Demerval Silvestre,  venha à

Mesa,  por  favor,  representando  a  Sociedade  Civil  Organizada,  a  Socipar.

Senhoras e senhores, agradecendo a presença e a participação de todos, em

especial  dos  profissionais  de  imprensa,  o  pessoal  do  Diário  do  Noroeste,  os

nossos amigos todos de Paranavaí e região, também da legendária Lapa.

Passamos a palavra neste instante, para a abertura oficial desta Sessão Solene,

ao Presidente e, junto com o Deputado Romanelli, proponente da homenagem,

Presidente da Sessão, Deputado Soldado Adriano José.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Soldado  Adriano  José):  “Sob  a  proteção  de

Deus”, declaro  aberta  a  presente  Sessão  Solene  de  Entrega  do  Título  de
Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao Sr. Ivo Pierin Júnior, aprovada

por  unanimidade  nesta  Casa  de  Leis.  Convido  todos  para  ouvirem  o  Hino

Nacional Brasileiro, a ser executado pela Banda de Música da Polícia Militar do

Paraná, sob a regência do Maestro Subtenente Jeferson.

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: E a salva de palmas à nossa Banda de Música

da Polícia Militar do Estado do Paraná. Peço a gentileza que se acomodem, Sr.s

Deputados,  cumprimentamos  e  agradecemos  a  presença  e  a  participação

também  do  querido  Ágide  Eduardo,  que  é  o  Vice-Presidente  da  Faep.

Comentamos aqui  sobre a participação da Faep e,  também, o filho do nosso

querido ÁgideMeneguette,  que é Vice-Presidente,  está conosco também nesta

ocasião. E em especial, a pedido do nosso sempre Governador Orlando Pessuti,

a boa lembrança de pedir  que venha à frente inclusive, venha à Mesa,  o Ex-

Prefeito da legendária Lapa, Paulo Furiati. E também convidamos aqui o Ágide

Eduardo Meneguette, Vice-Presidente do Sistema Faep, para que venha à Mesa
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também,  por  gentileza.  E  a  salva  de  palmas  à  Faep,  por  favor.  Deputado

Romanelli e Deputado Soldado Adriano José, com a vossa licença e permissão,

neste  instante,  antes  de  passar  a  palavra  à  V.Ex.ª  para  que  possa  fazer  a

condução  dos  trabalhos  e  propriamente  também  o  seu  pronunciamento,

passamos à leitura de uma breve biografia do nosso homenageado,  o Sr.  Ivo

Pierin Júnior.

Nascido na legendária Lapa,  em 26 de outubro de 1952, filho de Ivo Pierin e

Idalba  Abreu  Pierin,  graduado  em  Farmácia  e  Bioquímica  pela  Universidade

Federal do Paraná, em 1974. Casado com NaildaPierin, com quem tem três filhos,

Rogério, Guilherme e Ivo, e as netas Olívia, Leonora e Estela e as noras Michelly

e Rebeca. Pierin Júnior é um dos sócios-diretores da Podium Alimentos, fundada

em 1990 por seu pai.  Pierin Júnior é um dos grandes líderes do agronegócio

paranaense. A Podium Alimentos, dirigida pelo empresário, é uma das maiores do

agronegócio do Paraná e está entre as 500 maiores e melhores do País, segundo

a revista Globo Rural. A Podium Alimentos está também entre as 10 melhores do

setor de massas e farinhas e detém 30% do mercado de amido especial para pão

de  queijo.  Atualmente  é  Presidente  do  Sindicato  Rural  de  Paranavaí;  Diretor

Administrativo da Federação da Agricultura do Estado do Paraná; Presidente do

Centro Tecnológico de Mandioca; Diretor da Associação Brasileira dos Produtores

de  Amido  de  Mandioca;  Diretor  do  Sindicato  das  Indústrias  de  Mandioca  do

Paraná;  Diretor  da  Associação  Comercial  e  Empresarial  de  Paranavaí;  Vice-

Presidente  da  Sociedade  Civil  Organizada  do  Paraná;  membro  do  Conselho

Consultivo  do  IDR Mesonorte;  Vice-Presidente  da  Associação  dos  Produtores

Irrigantes do Paraná e Vice-Presidente do Conselho Gestor Regional do programa

Paraná  Produtivo  Região-3.  Pierin  Júnior  também  já  exerceu  os  cargos  de

Presidente da Câmara Setorial de Mandioca do Ministério de Agricultura, Pecuária

e  Abastecimento  da  República  Federativa  do  Brasil;  foi  Presidente  da  Abam;

Presidente da Sociedade Brasileira de Mandioca; Presidente do Rotary Club de

Paranavaí  Fazenda  Brasileira;  Gerente  Temático  no  Programa  de  Governo

Paraná  Agroindustrial;  Vice-Presidente  da  Sociedade  Rural  do  Noroeste  do
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Paraná;  Presidente  do  18.º  Congresso  Brasileiro  de  Mandioca;  membro  do

Conselho  de  Administração  do  Sicredi;  Presidente  da  Agência  de

Desenvolvimento  Regional  Paranavaí;  e  Vice-Presidente  de  Agronegócios  da

Faciap. Senhoras e senhores, um vulto emérito do Paraná, da Lapa, de Paranavaí

e  de  todos  os  paranaenses!  Uma  salva  de  palmas  mais  uma  vez  ao  nosso

homenageado, Ivo Pierin Júnior. (Aplausos.)

Com a palavra  o  Presidente  e  proponente,  junto  com o Deputado  Romanelli,

nosso Deputado Soldado Adriano José.

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Soldado  Adriano  José):  Boa  noite.  Quero

inicialmente dizer a alegria de receber todos vocês aqui na Casa do Povo, na

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Uma noite de muita alegria e muita

honra para todos nós. Então, saúdo todos vocês de uma maneira muito especial e

muito  carinhosa.  Quero  cumprimentar  aqui  e  agradecer  também  ao  meu

irmãozão,  meu  grande  parceiro,  Deputado  Estadual  que  é  uma  das  grandes

referências para nós aqui na Assembleia Legislativa, pela tua experiência e pelo

trabalho  que  tem  desenvolvido  em  Paranavaí,  na  região  de  Paranavaí  e  no

Estado  do  Paraná,  Deputado  Luiz  Claudio  Romanelli,  que  junto  comigo  é

proponente do Título de Cidadania Benemérita na data de hoje. Cumprimento e

agradeço a presença do Deputado Ricardo Arruda, grande deputado também; de

uma maneira muito carinhosa, o Sr. Luiz Carlos Borges da Silveira, que foi nosso

Ministro da Saúde; o nosso sempre Governador do Estado do Paraná, Orlando

Pessuti; o Sr. Edson Vasconcelos, que é Presidente da Federação das Indústrias

do Estado do Paraná; o nosso Prefeito de Terra Rica, Sr. Júlio Leite, que é o

Presidente da Amunpar. De uma maneira carinhosa, cumprimentar o Demerval

Silvestre,  que representa aqui a Socipar; o Sr.  Paulo Furiati,  que é nosso Ex-

Deputado  e  Ex-Prefeito  da  Lapa.  Da  mesma  forma,  cumprimentar  o  Lindolfo

Júnior, nosso Ex-Deputado, um grande amigo e parceiro. Obrigado, Lindolfo, pela

presença! O Ágide Eduardo Meneguette, que aqui representa a Faep; o Francisco

Nascimento, que é o Vice-Presidente da Faep; o Paulo Buso e o LivaldoGemin,
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que são os diretores da Faep. Como eu disse no início da minha fala, uma noite

de muita  alegria,  de  muita  honra,  poder,  junto  com o  meu parceiro  e  colega

Deputado Romanelli, homenagear o Ivo Pierin Júnior. A sua história de vida já fala

por ele. Um empresário consolidado, respeitado, uma grande referência para nós.

Quando se fala na área da mandiocultura, lembramos do grande trabalho desse

homem e de toda sua família. Quando nós falamos da Fiman, em Paranavaí, meu

amigo Mauricio Gehlen, meu parceiro, nos voltamos para o Ivo Pierin Júnior e

para  o  Mauricio  Gehlen.  Obviamente  que com uma equipe de diretores  e  de

parceiros que corajosamente fazem essa feira, que a cada ano vem crescendo e

se  tornando  uma  referência  no  Brasil.  O  Ivo  Pierin  Júnior,  sem  sombra  de

dúvidas, tem muitas qualidades que, se fosse para enumerar, ficaríamos um bom

tempo  aqui  enumerando,  mas  uma  que  marca  muito  ele  é  essa  vocação

associativista que ele tem. Ele participou e participa ativamente da Sociedade

Rural Patronal e do Sindicato das Indústrias da Mandioca; a Sociedade Rural de

Paranavaí tem a participação ativa dele; na Câmara Setorial da Mandioca, com

um envolvimento muito forte com o Ministério da Agricultura. E eu conversei com

algumas pessoas sobre o Ivo Pierin Júnior para saber qual era a visão deles,

porque eu, Deputado Adriano José, tenho particularmente uma grande admiração

por ele. E conversava com o Mauricio Gehlen; falei com o Neto, que é o filho do

Ivo Pierin Júnior; com o Guilherme; e é unânime primeiro esse coração bondoso

que ele tem; segundo, um líder nato, nasceu para exercer a liderança. Um homem

que tem uma visão de futuro que nos impressiona e que nos marca muito. Um

senso  de  equilíbrio  que  admiro  muito,  sempre  educado,  sempre  ponderado,

sempre  equilibrado  nas  suas  colocações,  nos  seus  posicionamentos,  e  um

homem muito trabalhador. E tudo isso – para nós que conhecemos um pouco da

história de vida do Ivo Pierin Júnior e da sua família – ele herdou do seu pai, Ivo

Pierin, que sempre sonhou em ser um grande pecuarista. E tudo começou com

uma pequena farinheira.  Seu pai começou a plantar mandioca para renovar a

pastagem. Depois, começou a descobrir a possibilidade de um grande potencial

industrial ali naquela região. Então iniciou a produção de fécula de mandioca nos

6



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

anos  90.  Quantas  coisas  se  passaram de  lá  para  cá.  Até  hoje,  fazendo  um

resumo, fazendo um paralelo do que aconteceu, e na data de hoje olhar para

esse grande empresário e falar que temos orgulho do que ele construiu nessa

grande empresa, que é paranaense e que é uma referência para o Brasil, que é a

Podium Alimentos. Ivo Pierin Júnior, nesta noite aqui você vê os teus amigos,

pessoas  que  estão  aqui  porque  o  admiram,  porque  o  respeitam.  O  Mauricio

Gehlen me disse hoje  que você é  um irmão para ele;  destacou o  carinho,  o

respeito, a gratidão e o quanto você é importante na vida dele, na vida de todas

essas pessoas que estão aqui e de muitas outras que não puderam estar aqui por

um motivo ou outro. Então, o Plenário está lotado de pessoas que o admiram e eu

fico muito feliz. A imprensa aqui, que o respeita muito e o admira. Como eu disse

no início da minha fala, tenho um grande carinho por você, pela tua família, uma

grande admiração,  porque muito  antes de ter  até uma proximidade com você

sempre o vi defendendo todas as ações, planejamentos, lutas de Paranavaí, da

região de Paranavaí, do Estado do Paraná, defendendo com amor, com carinho,

com equilíbrio, com sabedoria, com vontade, com verdade. Muitas vezes, você

nem precisaria fazer isso, teria que estar lá cuidando da Podium, teria que estar

cuidando dos seus negócios. Então, você é uma grande referência para todos

nós, paranaenses. Porém, Ivo Pierin Júnior, aos seus 72 anos, quando faço um

paralelo da tua fase atual de empresário consolidado, buscamos um pouco do

início  de  tudo  com  seu  saudoso  pai  Ivo  Pierin,  da  sua  saudosa  mãe,  a

IdalbaPierin, ambos in memoriam, e passa um filme na tua cabeça, quando tudo

começou para que você pudesse chegar aonde chegou hoje. E o principal de tudo

é ver o teu amor e carinho – algo que vemos nas tuas ações no dia a dia – pela

tua base, que é a tua família, uma família que eu particularmente sou apaixonado,

tenho muito respeito, carinho, gratidão, admiração, pois é uma família do bem. A

NaildaPierin, sua esposa, os seus filhos, o Rogério Pierin, o Guilherme Pierin e o

Neto Pierin, pessoas que tenho uma proximidade e vejo o quanto eles se baseiam

nas suas ações e no grande homem que você é. Tudo que fazem no dia a dia tem

como base as ações do pai, Ivo Pierin Júnior, avô da Estela, da Leonora e da
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Olívia. Poder ver o cuidado que você tem com os seus irmãos, o carinho com a

Ivone Pierin,  com a  Iracema Pierin  e  com o Paulo  Pierin.  Pode-se dizer:  um

homem  realizado.  Com  esse  coração  bondoso,  a  todo  momento  podemos

perceber  nas suas ações que tudo que você faz  é  para melhorar  a  vida das

pessoas, é pelo próximo. Você quer contribuir, fazer para a população tudo aquilo

que os paranaenses e o Paraná já fizeram por você e pela tua família, através do

trabalho  árduo  de  vocês.  Nesta  noite,  poder  conceder  o  Título  de  Cidadão

Benemérito a este grande ser humano que constrói um legado de respeito. Este

título é mais uma pedrinha na construção desse legado que você constrói  no

coração e na vida das pessoas. E para mim e para o meu colega Luiz Claudio

Romanelli  é  muito  mais  motivo  de  orgulho  ainda  porque,  no  passado,  seu

saudoso pai, Ivo Pierin, foi homenageado com o Título de Cidadão Benemérito,

em  vida,  porém  não  pôde  receber  esse  título.  Então,  para  nós  é  motivo  de

orgulho,  na  data  de  hoje,  consagrar  Ivo  Pierin  Júnior,  este  ser  humano

extraordinário, como Cidadão Benemérito do Estado do Paraná. E eu desejo, Ivo

Pierin, que Deus continue te dando muita sabedoria, muita paz e muita saúde,

para  que  você  possa  continuar  fazendo  o  que  muitos  deveriam fazer,  que  é

levantar todos os dias de manhã para transformar a vida das pessoas, porque a

nossa vida  passa muito  rápido,  é  muito  passageira.  Por  isso que tudo o que

fazemos no dia a dia é pelas pessoas. Então, quero te parabenizar e desejar que

Deus te abençoe e te dê muita saúde, e que você possa continuar sendo esse ser

humano extraordinário que você é. (Aplausos.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Soldado Adriano José,  com vossa

licença e permissão, cumprimentar também, está conosco, senhoras e senhores,

o  Deputado  Estadual  Anibelli  Neto,  Presidente  da  Comissão  de  Agricultura  e

Abastecimento desta Casa. E a presença também conosco aqui do ex-Deputado

Lindolfo Júnior, Diretor de Novos Negócios e Relações Institucionais do Tecpar.

Obrigado pela presença e pela  participação.  Deputado Soldado Adriano José,

Presidente da Sessão, com a palavra.
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SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Soldado  Adriano  José):  Tenho  a  honra  de

conceder a palavra ao meu colega, Deputado Estadual Luiz Claudio Romanelli,

que também é proponente desta homenagem.

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI: Boa noite a todas e todos. Queria

muito  brevemente  dizer  algumas  palavras,  mas  antes  quero  cumprimentar  o

Presidente  desta  Sessão  e  proponente  desta  homenagem  a  este  grande

paranaense e brasileiro, Ivo Pierin Júnior, que é o Deputado Estadual Soldado

Adriano José, e inclusive dizer dessa belíssima fala que fez de homenagem a

este homem extraordinário que é o Ivo Pierin. Quero cumprimentar a todos que

aqui vieram, os familiares, mais de centenas de amigos e amigas e admiradores

desta personalidade extraordinária que é o nosso homenageado de hoje. Quero

cumprimentar  as  autoridades  que  compõem  a  Mesa.  Inicialmente

cumprimentando os meus colegas Deputados Estaduais, Deputado Arruda, como

já havia nominado o Deputado Adriano José. Cumprimentar também que vi aqui o

Deputado  Anibelli  Neto,  que  preside  a  Comissão  da  Agricultura  nesta  Casa.

Quero  cumprimentar  as  lideranças  empresariais  nas  figuras  do  Edson

Vasconcelos, que é Presidente da Federação das Indústrias do Paraná, a Fiep;

do ÁgideMeneguette, que é vice-Presidente da Faep e, junto com ele, os demais

diretores que vi aqui, o Nivaldo, o Paulo, o Francisco Nascimento. Quero dizer da

satisfação de ter aqui o Julio Leite, que preside a Associação dos Municípios do

Noroeste  do  Paraná;  desta  grande  liderança  da  Sociedade  Civil  Organizada,

Demerval Silvestre, que preside a Socipar. Cumprimentar aqui os Ex-Deputados,

o Paulo Furiati, ex-Prefeito da Lapa; o Lindolfo Júnior; e o Eduardo Baggio, que

está aqui na tribuna de honra desta Casa. O Baggio está mais jovem do que da

última vez que eu o tinha visto. Quero cumprimentar ainda o nosso Ex-Ministro

Borges da Silveira, que foi Deputado Federal, lapeano, com quem mantemos uma

velha  relação.  Cumprimentar  aqui  a  Nailda  Pierin,  esposa  do  nosso

homenageado, e a cumprimentando estendo a todos os familiares. Cumprimentar

minha  esposa,  minha  doce  Fabiana,  sentada  ali  ao  lado  do  nosso  querido

Mauricio Gehlen. E dizer, minha gente, muito brevemente, algumas palavras aqui,
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porque não sei se todos sabem, mas,para cada pão de queijo que é produzido no

Brasil,  de um pelo menos o amido saiu da Podium – para ver o tamanho da

importância dessa indústria para o setor do Brasil. E de lá saem os derivados que

abastecem o Brasil, também a América Latina e países europeus. Ou seja, além

da empresa, o que motiva o Ivo Pierin é o cuidado com os outros. Ele exerce um

misto  de  uma liderança  que  é  democrática  e  liberal.  Democrática  porque ele

trabalha sempre em equipe, ouvindo as pessoas; constrói soluções a partir  da

opinião de todos; e tem essa marca, como bem o Soldado Adriano destacou, do

associativismo. E se o Noroeste do Paraná é uma região que, nesses últimos 20

anos, deu um grande salto à frente, foi por conta de pessoas, de visionários como

o Ivo Pierin. A região está sendo transformada justamente pela união dos setores

empresariais, das lideranças, dos diversos segmentos da sociedade e eu tenho

podido, nesses anos todos, verificar, claro, tentado contribuir com esses avanços

que a região tem tido. E faz tempo que tenho uma relação próxima do Ivo e fiquei

muito feliz quando vi a propositura feita pelo meu colega Soldado Adriano José, e

que  ele  generosamente  me  concedeu  a  coautoria,  porque  desejei  também

participar desta homenagem. E o Adriano, generoso comigo, me permitiu poder

também  assinar  o  Projeto  de  Lei  que  se  transformou  em  Lei.  E  tenho

acompanhado  o  trabalho  do  Ivo.  Vejo  aqui  o  Demerval  Silvestre,  com tantos

outros amigos que integram a Socipar na luta, e uma das lutas da região é poder

de  fato  fazer  a  duplicação  da  BR-376  entre  Paranavaí  e  Nova  Londrina;  a

construção da nova ponte sobre o Rio Paraná, de Porto São José, ligando até

Taquarussu,  no  Mato  Grosso  do  Sul;  de  trabalhar  em  um  grande  tema

importantíssimo para uma região que tem um grande déficit hídrico – conversava

isso  com  Mauricio  Gehlen  ainda  hoje  –,  que  é  a  região  Noroeste,  em  um

programa de irrigação que está sendo articulado e creio que, até o início do mês

de  agosto,  o  Governador  do  Paraná,  Carlos  Massa  Ratinho  Junior,  estará

lançando um grande programa de irrigação no Estado do Paraná.  Ao mesmo

tempo,  dizer,  minha gente,  dessa atividade cidadã que o Ivo  desempenha na

sociedade. Ele tem uma frase que por si só já identifica muito claramente quem
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ele é, a essência de quem ele é: “Quando nos importamos com a comunidade,

todos ganhamos”. É essa visão de líder  que o nosso Estado e o nosso País

precisam. Por isso que tanta gente veio aqui homenageá-lo. Na verdade, conheço

muita gente da família Pierin há muitos anos. E todos que conheço são pessoas

destacadas. A Ivana mesmo, esposa do Paulo Furiati,  nos conhecemos desde

muito jovens, não é, Ivana? E sempre acompanhei, enfim, a todos. O Paulo Furiati

também, não é, Paulo? Tantos anos, mais de 40 anos de amizade. E creio eu que

todos que vieram aqui hoje... que vejo aqui, corro os olhos e, obviamente, não

conseguimos citar o nome de todos, mas tem muita gente boa aqui hoje para

poder  lhe dar  um fraterno e merecido abraço.  Recentemente propus,  aqui  na

Assembleia,  um  Projeto  de  Lei  que  esta  Casa  não  deve  mais  homenagear

autoridades que estejam exercendo função pública. O que temos de diferenciar e

homenagear  são  os  paranaenses  que  fazem  a  diferença  na  sociedade

paranaense e brasileira, e sua atividade empresarial e da vida social do ponto de

vista  do  movimento  social,  comunitário  e  sindical  é  justamente  o  que  lhe

diferencia. O que nós Deputados, que aqui representamos o povo paranaense,

lhe desejamos é que você sendo, como diz o poeta Leminski, “exatamente como

você é, até porque isso que pode nos levar além”. O que posso desejar para você

é que Deus continue te iluminando, iluminando a todos nós nessa caminhada e

que tenha uma vida longa para poder continuar promovendo o bem que você

promove ao povo paranaense e brasileiro. Por isso, meus parabéns! Felicidades e

que Deus te abençoe sempre. (Aplausos.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José):  Concedo a palavra ao

Sr. Julio Leite, Prefeito de Terra Rica e Presidente da Associação dos Municípios

do Noroeste Paranaense – Amunpar. O senhor tem a palavra.

SR.  JULIO  LEITE: Boa  noite  a  todos.  Gostaria  de  cumprimentar  o  nosso

Presidente da Sessão, Deputado Adriano José, e já parabenizá-lo pela iniciativa,

sem dúvida, mais que merecida. Quero aqui também cumprimentar o Deputado

Romanelli,  Deputado  Arruda,  enfim,  todos  os  Deputados,  nosso  eterno
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Governador  Pessuti  e  todas  as  pessoas  presentes  aqui,  a  Família  Pierin.

Brevemente, na condição de Prefeito e representante dos Prefeitos da Amunpar,

do Noroeste do Paraná, dizer do orgulho e da alegria que temos em tê-lo na

nossa  região  como  propulsor  dessa  região,  a  maneira  carinhosa  como  você

acolhe todos. O Ivo é aquele tipo de pessoa que no primeiro encontro você tem

aquela impressão de que conhece na vida toda, da maneira como ele acolhe a

todos. Então, isso nos deixa muito tranquilos para ter uma relação de amizade

com você, para trabalhar junto em demandas importantes. Ele poderia muito bem

estar no conforto da sua casa e cuidando dos negócios, mas ele disponibiliza seu

tempo em busca de melhorias para a região. E tive a grata satisfação de poder já

participar de várias viagens a Brasília, ao Mato Grosso do Sul, na região aqui de

Paranavaí mesmo, de Curitiba, em busca de desenvolvimento na Itaipu, em Foz

do Iguaçu.  Ele  é tão generoso que nos deixou embaixo  da cobertura,  estava

chovendo  em  Foz  do  Iguaçu,  nos  deixou  todos  embaixo  da  cobertura  e  foi

estacionar o carro e voltou na chuva. Por mais que eu insistisse que não era para

fazer, mas ele tem essa capacidade de querer agradar as pessoas, tratar bem as

pessoas, uma humildade sem tamanho. Então, Ivo, esta homenagem que você

recebe hoje nos orgulha muito. Sem dúvida, se tivéssemos que escolher alguém,

não  poderia  ter  feito  melhor  escolha  para  este  título  de  Cidadão  Benemérito,

porque  você  representa  muito  para  o  Noroeste  do  Paraná.  Além  de  um

extraordinário empresário, um cidadão exemplar. Entre todas as qualidades que

você dispõe, a qualidade de humana é a que mais nos encanta, e tenho certeza

no convívio com seus familiares sentimos que você conseguiu também transmitir

para todos eles e eles também aplicam no dia a dia essa mesma característica

sua. Então é a certeza da missão cumprida, de um ambiente saudável  e feliz

como todos nós sonhamos. Estou muito feliz em representar os prefeitos nesta

noite  tão importante onde você recebe este título,  ao lado de autoridades, da

família e amigos. Que Deus abençoe a todos. (Aplausos.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Deputado  Soldado  Adriano  José,  com  sua

licença  e  permissão,  Deputado  Romanelli  também,  acaba  de  chegar  e  está
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conosco. Nós sediamos a Sessão Itinerante da Assembleia nas instalações lá da

nossa Feira de Paranavaí, a ExpoParanavaí.  Está conosco aqui o Mario Helio

Filho, Presidente da Sociedade Rural do Noroeste do Paraná. Pedimos uma salva

de palmas a ele. Presença ilustre conosco também. E a Marcela Souza está aqui,

uma das mais queridas jornalistas do Brasil. Cumprimentamos o Vereador José

Galvão, representando a Câmara Municipal de Paranavaí; e o Lucas Barone, que

é um entusiasta de Paranavaí sempre. Deputado Soldado Adriano José, com a

palavra, Presidente da Sessão.

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José):  Convidamos para fazer

uso da  palavra  o  Sr.  Orlando  Pessuti,  que  é  Secretário  do  Codesul  e  nosso

sempre Governador do Estado do Paraná.

SR. ORLANDO PESSUTI:  Presidente desta Sessão Solene, Deputado Adriano

José, peço permissão para falar aqui da Mesa, que normalmente dela só fala o

Presidente, mas hoje, por uma deferência especial, o senhor nos permite a mim e

ao Julio  que falemos daqui  até para economizar  tempo.  Deputado Romanelli,

Deputado Adriano José,  parabéns por  esta iniciativa.  Uma iniciativa que,  sem

sombra de dúvida,  reconhece aquilo que centenas de milhares de pessoas já

sabem, que é a capacidade empreendedora de Ivo Pierin Júnior. Um título de

Cidadania Benemérita é um título que, certamente, dezenas de outras pessoas

são merecedoras, mas, muitas vezes, naquelas dezenas e centenas de pessoas

que olhamos e procuramos enxergar quem é o merecedor alguns se destacam

mais, alguns saltam aos nossos olhos. E, sem sombra de dúvida, sei que isso foi

o que motivou o Deputado Adriano José e o Deputado Romanelli a proporem este

título de Cidadania Benemérita para o Ivo Pierin Júnior, que tem uma história que

foi aqui já relatada por todos e que não vou repetir. Por isso, Deputado Ricardo

Arruda, que beleza que esteja você aqui junto com o Deputado Antônio Anibelli

Neto, que também engrandece com a presença nesta Sessão. E esta Sessão se

engrandece  cada  vez  mais  porque,  ao  homenagear  o  Ivo  Pierin  Júnior,

certamente,  ela  homenageia  também o Noroeste do Paraná,  que foi  aqui,  no
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discurso do Adriano, do Romanelli e do Julio, destacada essa importante região

do nosso Estado. Tenho quase a idade do Pierin, tenho 71, ele 72, tenho 55 anos

de vida pública. Deputado Ministro Borges; Edson Vasconcelos da nossa Fiep;

meu amigo Demerval Silvestre da Socipar; Ágide Eduardo Meneguette, filho do

meu irmão de coração, de luta, o Ágide Meneguette, aqui da Faep; Leite, nosso

Prefeito;  meu  estimado  Paulo  Furiati;  meu  estimado  Eduardo  Baggio;  meu

estimado Lindolfo Júnior. Esta homenagem representa, sim, uma coisa que vai

além da pessoa do Ivo Pierin  Júnior,  que é o nosso Noroeste.  Noroeste que

aprendi a conhecer, Paulo Furiati, nos anos de 1970, quando conheci uma figura

emblemática da política do Paraná e do Brasil, que era o José Alencar Furtado, e

o Ex-Prefeito Benedito Pinto Dias.  Eu,  menino de 17 anos,  no MDB já desde

1966, os conhecia e passei a conhecer o que era a região de Paranavaí – porque

sou  do  Vale  do  Ivaí,  mais  acima,  do  Alto  Ivaí,  do  Médio  Ivaí,  ali  de  Jardim

Alegre/Ivaiporã, nasci em Califórnia e me criei em Jardim e em Ivaiporã. Então

passei a conhecer; e esse conhecimento ampliou um pouquinho mais quando fui

morar na Casa do Estudante e conheci o Luiz Roberto da Silva Arrais e o Luiz

Gonzaga Arrais. Aí passei a conhecer o que era o Noroeste do Paraná, o que era

Paranavaí e o Noroeste. E esse conhecimento se aprimora com amizade, com

carinho, com respeito que sempre tive do Furiati para comigo e eu para com ele,

desde as nossas épocas de militância estudantil,  junto inclusive com seu pai,

Ágide,  que  era  o  nosso  Presidente  do  Diretório  Acadêmico.  Da  amizade,  do

trabalho que  fizemos junto  com o Eduardo Baggio.  Vejo  ali  também o  nosso

amigo Élio Ventura. O Élio Ventura junto com Furiati foram as pessoas que me

colocaram em uma luta das mais memoráveis, onde você também esteve, que foi

a luta de combater a restrição ao cultivo da laranja por conta do cancro cítrico. E o

Furiati  me contou, inclusive, uma história que fez ele mudar o coração dele –

vamos dizer assim – de dar umas freadas em algumas ordens superiores que ele

recebia,  quando  foi  conversar  com  meu  pai  lá  em  Jardim  Alegre,  que  era

Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. Pancotti, teu pai também, que

vem do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, da Fetaep. E o meu pai justificando
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porque deveria dar uma segurada, porque a laranja isso e não sei o quê. E o

Furiati me levou para isso, junto com o Eduardo Baggio. Hoje, aqui está o Lindolfo

Júnior, que foi Deputado Estadual junto comigo e com o Furiati, na época em que

elaboramos a  Constituição do  Estado e  a  Constituição Federal.  Sabe,  Miguel

Tranin, você que é da Alcopar, temos outros diretores aqui da Faep. Vejo aqui de

cima o Livaldo Gemin e o Chico, que foram pessoas... Miguel Tranin, você junto

com outros do cooperativismo, como o Wilson Thiesen, o João Paulo Koslovski, o

José  Roberto  Ricken,  junto  com  o  Furiati,  junto  com  o  Baggio,  junto  com  o

Lindolfo,  junto comigo, junto com você, Pierin, junto com o Ágide Meneguette,

escrevemos capítulos na Constituição do Estado. Então, muitas vezes, a pessoa

fala assim:  “Não, o Pierin está sendo homenageado porque ele é um líder no

setor da mandiocultura”. Não, não é só por isso não, é também por isso. Sabe,

MarinêsPierin, você e a Ivana que aí está – a Marinês é esposa do Borges, a

Ivana é esposa do Paulo Furiati,  amigas as duas da minha saudosa esposa,

inclusive a Ivana amiga de viagens com a Regina. Com vocês duas e com o

Borges aprendi  a conhecer a importância da nossa Lapa, Furiati,  que aprendi

primeiro com o Janary Bussmann e com a Professora Ieda Scandelari, aí depois

com você. E o Ivo, nesses meus 55 anos de vida pública, pelo menos já uns 40

anos  eu  tenho  parcerias  com  ele,  como  citou  o  Romanelli,  como  citaria  o

Demerval aqui ao falar da Socipar e das suas lutas. Foram muito felizes o Adriano

e o Romanelli ao proporem o título e muito felizes na argumentação que fizeram,

para  mostrar  porque  o  Ivo  Pierin  Júnior  está  recebendo  o  título,  que  é  um

segmento da história  do seu pai,  que me contou acho que umas 30 vezes a

mesma história, porque quando ele pegava na partida ele ia longe. E eu gostava

demais do seu pai, você sabe disso. Toda vez que ia para lá, o Sr. Ivo queria

sentar  comigo,  eu sentava e ele  me contava quando foi  da Lapa para lá,  de

desbravar, de derrubar a mata e começar. Então, é uma sequência de tudo isso.

E o Romanelli, no discurso dele, puxou duas vertentes. O Adriano citou uma muito

importante, que é a questão da 376, e o Romanelli puxou a 376 e a ponte, mas

puxou uma outra, que é a questão do projeto de irrigação. O Ivo sabe porque
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quase todas as vezes que vou a Paranavaí conversamos. Precisamos, sim, olhar

e continuar olhando pelo Noroeste, da mesma forma que lá atrás buscamos essa

luta para que a citricultura se implantasse – e se implantou, e hoje é o principal

polo da citricultura do Paraná; da mesma forma que lutamos pelo bicho da seda

na região; da mesma forma que se lutou outrora pela pecuária de corte e pela

pecuária de leite; da mesma forma que se lutou e se luta pela mandioca. Nós

temos que lutar  para  quê? Para que,  como disse ainda há pouco o Eduardo

Baggio, para que Paranavaí e o Paraná, quando cruzarem do Mato Grosso do Sul

para o Estado, leiam lá em uma placa:  “Aqui começa o Paraná”. E não como

vamos daqui para lá e, de repente, pode ter uma placa dizendo: “Aqui termina o

Estado do Paraná”.  Nós temos que mudar essa realidade. E eu sou daqueles –

viu, Romanelli, sei que você pensa assim, o Adriano pensa assim, o Ricardo, o

Anibelli pensam assim; esses dias atrás, por uma questão de logística, não pude

ir  na  reunião  lá  no  Mato  Grosso  do  Sul,  o  Romanelli  também  não  pôde  ir,

estávamos confirmados e acabamos não podendo ir  – mas sou daqueles que

defende que essa estrada seja duplicada até Nova Andradina, porque temos que

evitar aquela volta, que ela sobe lá em cima na barragem de Primavera, passa

pela barragem de Rosana, entra pelo Diamante, vem por Terra Rica. Nada contra

Terra  Rica,  até  porque  temos  que  proteger  as  rodovias  de  Terra  Rica  de

caminhões que só passam lá e nem param para abastecer, muitas vezes. E esta

luta tem que continuar, como a luta da irrigação, sim, tem que continuar. É um

projeto que nós, lá atrás, já defendíamos isso, quando Secretário da Agricultura, e

hoje em uma ação que foi começada pelo Norberto Ortigara, prossegue agora

pelo Natalino, e o nosso Governador Ratinho Junior haverá de brindar a região.

Portanto, Ivo Pierin, encerro – até porque só tinha três e já falei quase dez, mas é

que nos empolgamos quando a coisa que falamos agrada o nosso coração. Estou

feliz de estar aqui. Hoje não tenho mandato, tenho uma função pública, assessoro

o Governador no Codesul, que é o Conselho de Integração dos quatro Estados –

Mato Grosso do Sul, Paraná, Santa Catarina e Rio Grande do Sul. Dia 1.º vamos

estar em Campo Grande, em uma reunião dos Governadores, vamos falar da 376
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e da ponte do Rio Paraná – com toda certeza vamos falar. Vamos falar do projeto

de irrigação? Vamos falar, sim! Mas eu queria dizer, só para finalizar, Adriano e

Romanelli, parabéns a vocês dois. Parabéns a todos que vieram aqui. Sei que

todos vocês estão como eu felizes de estarem aqui. E digo uma coisa, falei isso

segunda-feira, na homenagem que a Assembleia prestava ao Milton Luiz Pereira.

Talvez  falando  só  Milton  Luiz  Pereira  algumas pessoas  não  sabem quem foi

Milton Luiz Pereira: Ex-Prefeito de Campo Morão, Ministro do Supremo Tribunal

de Justiça, um homem exemplar na administração pública e na sua ação como

Ministro do Superior Tribunal de Justiça. Eu disse que em muitas oportunidades,

Romanelli  e Adriano, prestamos homenagem, a pessoa recebe a homenagem,

mas  têm  algumas  ocasiões  –  e  hoje  é  uma  dessas  ocasiões  –  em  que  a

Assembleia  Legislativa não está apenas prestando uma homenagem, ela está

sendo homenageada, porque ao receber o Ivo Perin Júnior,  sua esposa, seus

filhos,  suas  noras,  seus  netos  e  netas,  seus  amigos,  o  Poder  Legislativo  do

Paraná – como foi  bem dito  pelo  Romanelli  –  é  homenageado pela iniciativa

privada e pelos empreendedores do nosso Estado. Isso precisa ser dito em alto e

bom tom. Muito obrigado! Viva Ivo Pierin!

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Soldado Adriano José, Presidente da

Sessão, Deputado Romanelli, com vossa licença e permissão,cumprimentamos,

pela Receita Federal do Paraná, o Dr. Francisco Reinhardt. Muito obrigado pela

presença.  Muito  boa  noite.  Deputado  Soldado  Adriano  José,  Presidente  da

Sessão,  e  Deputado  Romanelli,  proponente,  em  uma  homenagem

especial.Convidamos neste momento  a Sr.a Adriana Guimarães,  assessora do

Deputado  Soldado  Adriano  José,  Presidente  da  Sessão,  acompanhada  pela

querida  Fabiana Campos Romanelli,  esposa de nosso Deputado Luiz  Claudio

Romanelli, para que procedam à entrega de um ramalhete de flores, uma singela

homenagem a nossa querida NaildaPierin, extensiva a toda a família de nosso

homenageado. 

(Procedeu-se à entrega do ramalhete de flores.)
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SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: A ilustre família Pierin, na pessoa da Sr.aNailda.

Uma  salva  de  palmas  mais  uma  vez,  senhoras  e  senhores.  (Aplausos.)

Cumprimentamos a nossa Banda de Música da Polícia Militar. Deputado Soldado

Adriano  José,  Deputado  Romanelli,  neste  instante  daremos  início,  então,  a

entrega propriamente do Título de Cidadania Benemérita do Estado do Paraná ao

querido Ivo Pierin Júnior. O título de Cidadania Benemérita a ser entregue contém

os  seguintes  dizeres:  “República  Federativa  do  Brasil.  Estado  do  Paraná.

Cidadania Benemérita do Paraná. Os Poderes Constituídos do Estado do Paraná,

no uso de suas atribuições legais e de conformidade com a Lei n.º 21.903, datada

de 4 de abril  de 2024, conferem ao Sr.  Ivo Pierin Júnior o Título de Cidadão

Benemérito  do  Paraná,  para  o  que  mandaram  expedir  o  presente  Diploma.

Curitiba, 8 de julho de 2024”. Assinam: Carlos Massa Ratinho Junior, Governador

do Estado do Paraná; Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente da Assembleia

Legislativa  do  Paraná;  e  Desembargador  Luiz  Fernando  Tomasi  Keppen,

Presidente do Egrégio Tribunal de Justiça do Estado do Paraná. Neste instante,

os Deputados proponentes, Soldado Adriano José e Romanelli, e se V.Ex. as nos

permitem,  acompanhados  das  altas  autoridades  que  aqui  estão  à  Mesa,

procederão à entrega, senhoras e senhores, do Título de Cidadão Benemérito do

Povo do Paraná a Ivo Pierin Júnior. Se quiserem se levantar, este é o momento.

(Procedeu-se à entrega do Título de Cidadão Benemérito ao Sr. Ivo Pierin Júnior.)

(Apresentação Musical.)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Antes que se acomodem, senhoras e senhores,

vamos  fazer  a  foto.  Então  permaneçam  em  pé  mais  alguns  instantes.

Desculpe,Tenente,  não bastasse toda a emoção reinante,  ainda vem a nossa

Banda de Música da Polícia Militar  do Paraná com Roberto e Erasmo Carlos

fazendo  Como  é  grande  o  meu  amor  por  você. O  amor  dos  paranaenses,

senhoras e  senhores,  por  Ivo Pierin  Júnior.  Agora  é a hora daquela foto tipo

álbum de família, com os proponentes, Deputado Romanelli e Deputado Soldado

Adriano José, autoridades que estão conosco para homenagear, juntamente com
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as  senhoras  e  os  senhores.  Convidar  a  querida  Nailda,  esposa  do  nosso

homenageado, para chegar mais perto; e as netas, as meninas chegam pertinho

do avô, bem próximas. A Olívia, a Leonora e a Estela representando a família,

juntamente  com a  Sr.aNailda.  Os  meninos  e  as  noras  cheguem ali.  A  família

Pierin,  Deputado  Romanelli,  Deputado  Soldado  Adriano  José.  É  o  Paraná

homenageando  Ivo  Pierin  Júnior!  Uma  grande  salva  de  palmas,  senhoras  e

senhores, ao Cidadão Benemérito do Paraná! Levantando bem alto o Diploma.

(Aplausos.) Uma noite especialíssima. As senhoras e os senhores permanecem

conosco.  Acomodam-se  agora,  enquanto  a  Mesa  retorna  as  suas  posições,

Deputado  Soldado  Adriano  José,  Luiz  Claudio  Romanelli,  proponentes;

homenageado Ivo Pierin Júnior; Ministro Borges da Silveira; Governador Pessuti;

o  Presidente  da  Fiep,  Edson  Vasconcelos;  Ágide  Eduardo  Meneguette,  Vice-

Presidente da Faep; Deputado Ricardo Arruda; Julio Leite, Prefeito de Terra Rica

e Presidente da Amunpar; Demerval Silvestre da Sociedade Civil Organizada do

Paraná – Socipar;  Paulo  Furiati,  Ex-Deputado Estadual  e  Prefeito  da lendária

Lapa.  Deputado,  cumprimentamos  o  CEO  da  Associação  Comercial  e

Empresarial de Paranavaí, Kaká Scarabelli, que está conosco nesta oportunidade.

Senhoras  e  senhores,  para  a  continuidade  dos  trabalhos,  peço  sua  especial

atenção. Com a palavra, o Presidente da Sessão, proponente, juntamente com o

Deputado  Luiz  Claudio  Romanelli,  desta  sessão  histórica  aqui  no  Poder

Legislativo Estadual Paranaense, Deputado Soldado Adriano José.

SR. PRESIDENTE (Deputado Soldado Adriano José):  Junto com o Deputado

Luiz  Claudio  Romanelli,  temos  a  honra  de  conceder  a  palavra  ao  mais  novo

Cidadão Benemérito do Estado do Paraná, Sr. Ivo Pierin Júnior.

SR. IVO PIERIN JÚNIOR: “O Senhor é meu pastor e nada me faltará”. Boa noite,

Ex.mos Deputados. Boa noite a todos. É com grande alegria que entro nesta Casa

de  Leis  para  tão  honrosa  homenagem.  Receber  este  Título  de  Cidadão

Benemérito é motivo de muita alegria. Quero começar agradecendo ao propositor

desta  honraria,  o  Ex.mo Deputado  Estadual  Adriano  José,  que,  ao  lado  do
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Deputado Romanelli, coautor, tanto têm trabalhado pelo desenvolvimento de todo

o Paraná, esses dois representantes de todos nós. Adriano José e Romanelli são

companheiros  de caminhadas,  nas  grandes  causas da região  Noroeste,  onde

resido  e  construí  minha  história.  Adriano José  e  Romanelli,  junto  com outros

valorosos  Deputados,  estão  ao  lado  da  Sociedade  Civil  Organizada  em

reivindicações totalmente necessárias. Como, por exemplo, já foi falado aqui –

mas preparei  um discurso e vou ficar preso ao discurso,  para não me perder

porque é tanta emoção, tanta coisa que tenho para falar para todos vocês e não

quis correr  esse risco de me empolgar  –  como,  por  exemplo,  já  foi  falado,  a

duplicação da BR-376, de Paranavaí a Nova Londrina, e a construção da ponte

de integração do Paraná com o Mato Grosso do Sul. Estendo o meu cumprimento

a  todos  os  demais  Deputados,  que  acolheram  a  proposta  e  votaram  pela

concessão deste título a mim. Acompanho com satisfação o trabalho desta Casa

de Leis e parabenizo a todos os nossos representantes pelo que realizam aqui.

Excelentíssimos  Deputados,  muito  obrigado.  Quero  agradecer  ao  Deputado

Ricardo Arruda, que, em 2022, concedeu aos coordenadores da Socipar – Dante

Ramos, Edilson Avelar, o incansável Demerval Silvestre e a mim –, uma Menção

Honrosa  desta  Casa  como  reconhecimento  da  atuação  da  Sociedade  Civil

Organizada. Agradeço ao Deputado Romanelli, que também é tão comprometido

com as causas da Socipar e que, em 2023, me concedeu uma Menção Honrosa

pelo trabalho realizado em favor da cultura da mandioca paranaense e brasileira.

Um homem muito sábio, com quem tive a honra de compartilhar minha história,

me  ensinou  que  o  respeito  pelo  próximo  é  um  princípio  fundamental.  Ele

valorizava  as  pessoas  e  primava  pela  dignidade  delas.  Falo  do  meu pai,  Ivo

Pierin, pioneiro da região Noroeste do Paraná. Ele deixou a Lapa – tão presente

aqui  na  nossa  vida,  amigos  e  companheiros  –,  em  1949  e  seguiu  rumo  a

Tamboara, levando na bagagem o sonho de construir um futuro próspero para a

família. Meu pai sempre foi empreendedor, investiu, trabalhou e obteve sucesso,

sem deixar de lado os princípios éticos que o acompanharam durante toda a sua

trajetória. Defendia com ardor o que considerava justo e não abria mão do diálogo
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para  resolver  qualquer  que  fosse  a  situação.  A  história  de  Ivo  Pierin  como

protagonista do desenvolvimento econômico da região Noroeste rendeu o Título

de Cidadão Benemérito do Paraná, concedido também por esta distinta Casa de

Leis. A proposição foi do então Deputado Estadual AntonioTeruo Kato. Meu pai

não teve a oportunidade de estar aqui para receber a homenagem pessoalmente.

Por isso, em nome de toda a família, quero agradecer à Assembleia Legislativa

pelo  reconhecimento  à  atuação  de Ivo  Pierin  para  a  consolidação  do Paraná

como um Estado pujante, uma força da economia nacional. Estar nesta tribuna

para  falar  do meu pai  é  tão importante quanto  saber  que também alcancei  o

reconhecimento dos Ex.mos Deputados, e se hoje estou aqui é porque de alguma

forma  contribuí  com  o  desenvolvimento  do  Paraná.  Renovo  aqui  meu

compromisso cidadão de continuar esse trabalho. Trago comigo os princípios que

aprendi com meu pai: o respeito, o amor pela família, o desejo de chegar mais

longe.  Tenho  atuado  de  forma  incessante  em  prol  do  nosso  Estado,  e  os

resultados positivos  só  se  tornaram possíveis  graças ao  apoio  que recebi  de

instituições e de pessoas,  muitas delas aqui  presentes hoje.  Muitas portas se

abriram ao longo da minha história, muitas pessoas me mostraram caminhos, e

nunca tive medo de ingressar nessa jornada, identifiquei oportunidades e segui.

Estou certo que não teria chegado tão longe se não contasse com o apoio da

Faep, da Fiep, da Associação Comercial do Paraná, ACP – citei a Associação

Comercial  para  não  confundir  com  o  time  de  futebol,  o  nosso  ACP  lá  de

Paranavaí –, da Ocepar e da Faciap. Todas essas entidades marcaram minha

trajetória  como  defensor  do  progresso  e  do  desenvolvimento  econômico  do

Paraná. Faço uma menção especial  à Federação da Agricultura do Estado do

Paraná, da qual eu participo como diretor há mais de 25 anos, que, pelas mãos

do Presidente Ágide Meneguette, sua diretoria e sua supercompetente equipe, me

proporcionou o apoio mais efetivo e me permitiu estar presente em discussões

voltadas para o fortalecimento da agricultura, não só do nosso Estado, mas de

todo o Brasil. Recordo como exemplo que, durante o Governo de Jaime Lerner,

movido  pelas  necessidades  da  mandiocultura  paranaense,  fui  um  dos
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incentivadores da união de diferentes instituições que atuavam de forma isolada

em prol da agricultura. Havia pesquisas, havia investimentos e bons resultados,

mas sentíamos a falta de integração de todas essas ações com as demandas do

setor  produtivo.  Dessa  iniciativa,  nasceu  o  programa  Paraná  Agroindustrial,

gestado  no  Instituto  de  Tecnologia  do  Paraná,  que  interligava  Secretarias  de

Governo e instituições, atendendo diferentes cadeias produtivas. Esse programa

atendeu a diferentes cadeias produtivas.  Muitas ações e resultados vieram na

sequência desse trabalho, mas, no ano de 2019, apresentamos uma demanda

que julgamos imprescindível para o agronegócio – o Pessuti mencionou isso –,

imprescindível  especialmente  para  o  Noroeste  do  Paraná.  Entendemos  que

investir em um programa de incentivo à irrigação seria uma alternativa prática e

eficiente para intensificar os resultados no campo. Conversamos com o Governo

do Estado na Exposição de Paranavaí em 2019. E era um grupo, não é o Ivo

quem falou.  Falamos das necessidades e  das possibilidades que o  programa

traria para o desenvolvimento. Nosso Governador Darci Piana e nosso Secretário

Norberto  Ortigara se encarregaram de organizar  o  trabalho.  Essa semente foi

plantada  e,  em  breve,  poderemos  ver  mais  transformações  na  produção

paranaense. Nosso Secretário de Agricultura e Abastecimento, o Natalino Avance

de Souza, anunciou que o lançamento de novidades e atualização do programa

de irrigação virá  em breve.  Nossa expectativa é  que o anúncio  seja  feito  em

Paranavaí,  onde  tudo começou.  Paralelamente  às  pautas  da agricultura  e  da

infraestrutura,  seguimos  juntos  com  os  nossos  parceiros  da  Sociedade  Civil

Organizada em busca do curso de medicina em Paranavaí, com o objetivo de

fortalecer a área da saúde e alavancar o ensino superior, assim como fizemos

quando  reivindicamos  a  transformação  da  Faculdade  Estadual  de  Educação,

Ciências e Letras de Paranavaí em Universidade. Também estivemos à frente do

movimento que pediu a instalação da Reitoria  da Unespar  em Paranavaí  –  e

obtivemos sucesso graças ao apoio e à determinação desta Casa de Leis. Tudo

isso tem o grande propósito de manter o legado deixado por meu pai. Ele sempre

priorizou ser importante para as pessoas, e batalhou incessantemente para tornar

22



Assembleia Legislativa do Estado do Paraná
Centro Legislativo Presidente Anibal Khury

Diretoria Legislativa

a vida delas melhor. Foi assim em casa com nossa família, foi assim nas causas

voltadas para o desenvolvimento e foi assim no trabalho. E, por falar em trabalho,

deixo registrado o orgulho que temos, ao lado de meu irmão Paulo Sérgio, do

Mauricio Gehlen, de levar adiante um projeto do meu pai, a Podium Alimentos,

empresa que em Tamboara começou com uma pequena farinheira, uma fábrica

rudimentar,  idealizada  e  construída  pelo  meu  pai  há  muitas  décadas.  Hoje

estamos entre os maiores produtores de derivados de mandioca, como foi dito,

liderando a produção de insumos para fabricação de pão de queijo, mas mais

importante ainda é que aprendemos que a missão de uma empresa é transformar

vidas. Na mesma toada do meu pai,  fazemos questão de sempre valorizar os

funcionários  de  nossa  empresa.  Mais  do  que  pessoas  que  trabalham para  a

Podium Alimentos, elas são partes fundamentais nas nossas conquistas. Damos

respeito  porque  aprendemos  que  é  o  certo  a  ser  feito;  damos  respeito  e

recebemos  em  retorno,  dedicação,  comprometimento,  sucesso.  Acredito  que

todos esses episódios tenham me trazido até aqui para receber esta homenagem

da  Assembleia  Legislativa  do  Paraná,  que  muito  me  honra  e  me  enche  de

orgulho. Esse reconhecimento é fruto da minha postura de não omissão, de luta

pela classe à qual pertenço, mas, antes de tudo, é o reconhecimento também a

todos aqueles que me deram suporte ao longo da minha caminhada. Nunca fiz

nada sozinho, sempre tive por perto pessoas que me incentivaram, mostraram

caminhos, abriram oportunidades, me fizeram enfrentar os desafios. É claro que

não posso deixar de mencionar minha família, à qual sou muito grato por serem

minha base, minha força, minha inspiração. Obrigado à minha esposa Nailda, um

anjo que o grande arquiteto colocou na minha vida; aos meus filhos, que me dão

muito orgulho, Rogério, Guilherme e Ivo; às minhas noras,Michelly e Rebeca; e às

minhas netas, Olívia, Leonora e Estela, verdadeiros presentes de Deus. Agradeço

aos meus irmãos, Paulo Sérgio e Ester, Ivone e Waldomiro, e Iracema. Agradeço

e compartilho esta homenagem com todos os nossos familiares que estão aqui

presentes. Nossas famílias seguem o exemplo de união legado por nossos pais.

Agradeço igualmente a todos aqui presentes. Reconheço a importância de cada
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um de vocês nesta honraria, que não é minha, mas pertence a cada um de nós.

Faço também uma homenagem especial a minha mãe, Idalba Abreu Pierin, que

sempre se dedicou com afinco aos sonhos do meu pai, sempre foi companheira

do  meu  pai,  sempre  presente.  Muito  obrigado,  Deputado  Adriano  José  e

Deputado Luiz Claudio Romanelli, pela proposição e pela autoria deste Projeto

que  me  concedeu  o  título.  Também  quero  agradecer  aos  Deputados  Tiago

Amaral,  Anibelli  Neto  e  Ney  Leprevost  pelas  palavras  marcantes  e  honrosas

proferidas nas sessões de aprovação; e muito obrigado a todos os Deputados que

aprovaram a concessão desta  honraria.  “O Senhor  é  meu Pastor  e  nada me

faltará”. Boa noite a todos. Obrigado. 

(Apresentação Musical)

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Bicho do Paraná, senhoras e senhores! Banda

de Música da Polícia Militar  do Paraná! Ivo Pierin Júnior!Com a palavra,  para

conclusão  e  encaminhamentos,  ao  lado  do  Deputado  Romanelli,  proponente

desta belíssima e histórica homenagem, com a palavra, Presidente da Sessão,

Deputado Soldado Adriano José.

SR.  PRESIDENTE (Deputado Adriano José):  Quero novamente  agradecer  a

presença de todos. Muito obrigado! Sem vocês aqui, com certeza, não teríamos o

brilhantismo  desta  Sessão.  Agradeço  a  todos  que  trabalharam  muito  desde

quando apresentamos, junto com o Deputado Luiz Claudio Romanelli, o Projeto

de Lei, até a aprovação, até a organização desta Sessão. Agradeço aos policiais

militares que estão aqui trabalhando na data de hoje; o pessoal da comunicação;

do Cerimonial; do DTI; todos os técnicos e todos os servidores da Assembleia

Legislativa, que trabalharam e estão trabalhando muito aqui na data de hoje; os

assessores do nosso gabinete e do gabinete do Deputado Romanelli.  Aqui do

nosso gabinete na pessoa do Lucas Barone, que é de Paranavaí, amigo pessoal

do Ivo Pierin Júnior e da famíliaPierin. Quero agradecer o Mauricio Gehlen, meu

irmão, meu grande parceiro, que contribuiu muito. Quero agradecer ao Guilherme

Pierin, que é filho do nosso homenageado, e o Ivo Pierin Neto. Quero agradecer
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todos vocês de uma maneira muito especial. A imprensa de Paranavaí, através do

Diário do Noroeste, através do amigo e parceiro Guto Costa – através do Guto

Costa, do Serginho, agradecer ao Diário do Noroeste. A rede de rádios que está

aqui representada pelo Valdecir Silva, e toda a imprensa de Paranavaí, que tem

demonstrado o bom momento que o Estado do Paraná vive, que tem apoiado as

ações  desta  Casa  de  Leis  e  que,  também,  tem  divulgado  esta  Sessão  que

realizamos aqui hoje. Amauri Escudero, o nosso homenageado está pedindo para

te  agradecer,  obrigado  pela  presença!  Ficamos  muito  felizes.  Agradeço  a

presença das autoridades, dos familiares e amigos do nosso homenageado, da

Banda  de  Música  da  Polícia  Militar  do  Paraná,  sob  a  regência  do  Maestro

Subtenente  Jeferson.  Através  do  senhor,  cumprimentar  a  todos  os  nossos

policiais  militares,  que  desempenham  um  trabalho  extraordinário,  de  muita

excelência no Estado do Paraná, e a nossa Banda da Polícia Militar, que é um

orgulho para todos nós. Muito obrigado. Dos telespectadores da TV Assembleia

em  todo  Paraná,  da  imprensa,  bem  como  dos  demais  que  compareceram

honrando e dignificando o Poder Legislativo Paranaense. Convido a todos para

ouvirem o Hino do Paraná,  após o que declaro encerrada a presente Sessão

Solene. Boa noite a todos. 

(Execução do Hino do Estado do Paraná.)

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18 horas.)
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